Памятка абоненту

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕСВОЕВРЕМЕННУЮ ОПЛАТУ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Ограничивая энергоснабжение должника, энергетики действуют в строгом соответствии с действующим законодательством*. Перед тем, как ограничить подачу электроэнергии, в компании существует целая система информирования и предупреждения должника.

Если все эти «уговоры» остаются безрезультатными, должнику временно приостанавливается подача электрической энергии.

Ограничение энергоснабжения должников — крайняя мера, к которой энергетики прибегают тогда, когда иные средства уже исчерпаны.

Что делать, если энергоснабжение отключили за долги

Единственный способ — погасить свою задолженность. Поскольку ООО «Горсветэлектросбыт» узнает об оплате лишь спустя несколько дней (так устроена банковская система), Вам самим необходимо проинформировать энергетиков о погашении задолженности. Для этого нужно связаться по телефону, указанному в квитанции с контролером районной службы и принести оплаченную квитанцию. После этого энергоснабжение восстановят в кратчайший срок. Как правило, это происходит на следующий рабочий день. При этом Вам необходимо будет оплатить еще и подключение к электрической сети.

Стоит отметить, что некоторые должники, вместо того, чтобы оплатить задолженность, пытаются самостоятельно возобновить подачу энергии. Однако факты самовольного подключения оперативно выявляются, а к провинившимся абонентам применяются предусмотренные законом меры воздействия — начиная от крупных штрафов и заканчивая уголовным преследованием провинившихся абонентов (ст.165 УК РФ).

*Правовое обеспечение
ГК РФ часть вторая от 26 января 1996 г. № 14-ФЗ, параграф 6, ст. 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547;
Кодекс РФ об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ, статья 7.19; 9.11;
Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. № 63-ФЗ, статья 165.

О ПРИБОРАХ УЧЕТА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ

На сегодняшний день около 85% электрических счетчиков, которыми пользуется население, неточно учитывают потребляемую электроэнергию; не отвечают существующим требованиям пожарной безопасности: это низкоамперные однофазные приборы с просроченной датой госповерки.

Эксплуатация старых электросчетчиков приводит к увеличению числа пожаров. Так, импортные бытовые приборы повышенной мощности не рассчитаны на специфику российского электротехнического оборудования. Расчетная пропускная способность электропроводки и установленных низкоамперных электросчетчиков не выдерживает подобную нагрузку, что влечет за собой частые возгорания.

Электросчетчик есть в каждом доме. Этот прибор настолько привычен, что мы его просто не замечаем. Мало кто интересуется его техническими характеристиками. Даже на промышленных предприятиях нередко установлены приборы, погрешность измерения которых превышает все допустимые нормы. И все же вопрос замены электросчетчика возникает только тогда, когда оказывается, что старый прибор уже не соответствует требованиям энергоснабжающей организации, когда контролер выносит предписание о замене прибора, или, в конце концов, когда прибор совершенно не вписывается в обновленный интерьер квартиры или офиса.

В девяностых годах ХХ века в России стало развиваться производство нового поколения приборов учета - электронные электросчетчики. Эти приборы точнее и надежнее, чем их предшественники. Сегодня все энергосистемы, во избежание потерь электроэнергии и предотвращения лишних расходов, рекомендуют переход с использования индукционных электросчетчиков на электронные на всех уровнях потребления.

В соответствии с ГОСТ 6570 п. 6.4.1 "Цифры, циферблаты или окаймление окна для долей киловатт-часа (киловар-часа) должны быть иного цвета, чем для целых киловатт-часов (киловар-часов), и отделены запятой". В некоторых случаях завод-изготовитель запятую не наносит или наносит нечетко. В этом случае ответ на Ваш вопрос мы можем дать только после экспертизы счетчика.

В соответствии с правилами устройств электроустановок п.1.5.13 "На вновь устанавливаемых трехфазных счетчиках должны быть пломбы государственной поверки с давностью не более 12 месяцев.

Самоход – это движение диска индукционного счетчика при отсутствии нагрузки. Далеко не все знают, что в соответствии с ГОСТом диск счетчика может сделать не более одного полного поворота в одну либо в другую сторону.

Правила снятия показаний счетчика СО-И446 изложены в паспорте, пункт 2.5 В соответствии с ГОСТ 6570-96 п.6.4.1: "Цифры, циферблаты или окаймление окна для долей киловатт-часа должны быть иного цвета, чем для целых киловатт-часов, и отделены запятой"

Если последняя цифра справа отделена запятой или ее окантовка другого цвета, то она показывает десятые доли киловатт-часа и при списывании не учитывается.

Если у счетчика последняя цифра справа не отделена запятой и не имеет окантовки другого цвета, то она показывает целые киловатт-часы.

1 кВт = 600 оборотов диска. (Для СО-И446, 10-34А)

Средний срок службы счетчиков до капитального ремонта составляет не менее 32 лет (в зависимости от типа счетчика). Счетчик должен проходить обязательную периодическую поверку один раз в 16 лет. Ремонт и поверку производят организации, имеющие лицензию на данный вид деятельности, только в своих цехах и лабораториях.

До 1.10.2000 эксплуатировались и поверялись однофазные электросчётчики класса точности 2,5 с межповерочным интервалом 8-16 лет. Начиная с 2000 года, Госстандарт России запретил эксплуатацию счетчиков класса точности 2,5, хотя расчеты по ним могут производиться, если не вышел поверочный интервал. Решение НТК Госстандарта России от 12.09.2000г. о запрещении поверки счётчиков кл.2,5 основано на соблюдении Законов РФ («Об обеспечении единства измерений», «Об энергосбережении», на требованиях ГОСТ 6570-96, «Правил устройств электроустановок», «Положения о порядке проведения ревизии и маркировании специальными знаками визуального контроля средств учёта электрической энергии»).

Согласно утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2006 г. № 530 «Правилам функционирования розничных рынков электрической энергии» для учёта электрической энергии, потребляемой гражданами-потребителями, а также иными потребителями, присоединёнными к электрическим сетям напряжением 0,4 кВ и ниже, используются приборы учёта класса точности 2,0 и выше (п. 141). Кроме того, установка, замена приборов учета в случае выхода из строя, утраты или истечения срока эксплуатации осуществляется за счет граждан-потребителей (п.140).

"Ответственность за техническое состояние приборов учета электроэнергии, установленных в жилых помещениях, несет собственник жилого помещения" (постановление Госкомстроя РФ № 170 от 27.09.03).

Если жилое помещение принадлежит гражданину на основании договора найма, обязанность по замене прибора учета возлагается на наймодателя, (п.2 ст.676 ГК РФ).

Если жилые помещения находятся в собственности граждан, то замена приборов учета производится гражданами самостоятельно (ст. 210 ГК РФ).

Если жилье относится к муниципальной собственности, то владельцем прибора учета является ЖЭУ, которое должно приобретать, менять счетчики, проверять его техническое состояние, следить за наличием пломб, а также нести ответственность за соблюдение сроков госповерки.

Если дом находится на балансе товарищества собственников жилья (ТСЖ), владельцем прибора учета является ТСЖ. Тогда замена приборов учета становится его обязанностью.

ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРОБЫТОВЫХ ПРИБОРОВ

Все мы знаем, что с электричеством нужно обращаться осторожно. Однако в пределах родного дома, в уютной обстановке, в окружении привычных вещей мы порой легкомысленно забываем о бегущей по проводам опасности. А ведь последствия неправильного или неосторожного обращения с электроприборами могут быть очень плачевными.

Как ни странно, но причины несчастных случаев с электричеством в быту остаются практически неизменными на протяжении десятилетий – это нарушение правил эксплуатации или использование неисправных электроприборов, неосторожность и невнимательность при обращении с электричеством, попытки самостоятельной разборки и ремонта электроприборов. Казалось бы, об этих причинах знают и помнят все, начиная с детсадовского возраста, но многие упорно не внемлют предупреждениям. С точки зрения психологии это понятно: в своей квартире человек ощущает себя в безопасности, бытовые приборы являются для него лишь частью комфортной обстановки, а привычка регулярного пользования ими ослабляет чувство осторожности.

Сегодня почти в каждом доме имеется не один десяток различных электрических устройств. Это осветительные приборы, телевизоры, холодильники, стиральные машины, утюги, электрочайники, обогреватели и т.п. Давайте посмотрим, какие же опасности могут скрываться в этих привычных для нас приборах и к чему может привести неосторожное обращение с ними.

Осветительные приборы Как правило, стационарные осветительные приборы (люстры, потолочные и настенные светильники, бра) редко являются причинами электрических травм или пожара, поэтому для них основное правило – не оставлять на длительный срок включенными без присмотра и не располагать рядом горючие предметы во избежание их возгорания. Для переносных светильников потенциально опасным местом являются провода: нарушение их изоляции может привести к поражению электрическим током, а повреждение токоведущей жилы – к искрению и возгоранию.

Радиоэлектронные приборы (телевизионные и радиоприемники, проигрыватели, усилители, компьютерная техника и т.п.) При пользовании радиоэлектронными приборами необходимо строго соблюдать правила эксплуатации, указанные в документации к ним. Например, телевизоры часто становятся причинами пожаров из-за несоблюдения условий их эксплуатации: ни в коем случае нельзя закрывать вентиляционные отверстия в корпусе прибора, допускать попадания внутрь корпуса жидкостей и металлических предметов, устанавливать телевизор в мебельную нишу, препятствующую свободному току воздуха и отводу тепла, оставлять телевизор включенным без присмотра. Никогда не пытайтесь самостоятельно разбирать телевизор и другие радиоэлектронные приборы – во многих из них используются опасные для жизни уровни напряжения.

Нагревательные приборы (утюги, электрические чайники, электрообогреватели и т.п.) Электронагревательные приборы имеют большую потребляемую мощность, поэтому нельзя одновременно подключать несколько таких устройств к одной розетке: это может вызвать чрезмерный нагрев проводов, разрушение их изоляции, оплавление и возгорание розеток. Необходимо также следить, чтобы шнур питания прибора не попадал на горячий нагревательный элемент, так как это может вызвать повреждение изоляции и короткое замыкание. И, конечно, следует быть особо осторожным во избежание ожогов и возгорания окружающих предметов. Оставленные без присмотра нагревательные электроприборы – одна из самых частых причин пожаров.

Электроинструмент При использовании электроинструмента осторожность работающего направлена, в первую очередь, на опасность получения механических травм от движущихся или режущих частей устройства. Однако стоит помнить, что опасность поражения электрическим током от этого не становится меньше. Чаще всего имеют место различные повреждения изоляции провода электроинструмента, ведущие к электротравмам. Нельзя использовать электроинструмент на улице во время дождя, тумана, снегопада. Бывают также случаи повреждения электроинструментом скрытой проводки под напряжением, например, при сверлении отверстий в стенах.

А теперь несколько общих рекомендаций по безопасному использованию электроприборов в быту:

1. Своеобразным «слабым местом» многих электроприборов является сетевой шнур. Из-за частых изгибов со временем возможен надлом или обрыв токоведущей жилы, что ведет к искрению, нагреву и, возможно, возгоранию изоляции провода. Чаще всего такое повреждение возникает в месте крепления шнура к вилке. Не тяните за шнур, чтобы вытащить вилку из розетки. Необходимо также следить за исправностью изоляции сетевого шнура, так как любое прикосновение к оголенному проводу может иметь серьезные последствия. Никогда не пользуйтесь электроприборами с поврежденной изоляцией провода.

2. Ремонт электрических приборов должен выполнять только квалифицированный специалист. Сняв кожух электроприбора, вы уже подвергаете себя смертельной опасности, так как во многих устройствах даже после их отключения от сети некоторое время сохраняется электрический заряд на конденсаторах. А при наличии в приборе высоковольтных элементов схем (например, в телевизорах, ЭЛТ-мониторах) получить электрический удар можно, лишь приблизив руку на опасное расстояние к такому участку схемы.

3. Вентиляционные отверстия электроприборов – зона повышенного внимания. Не допускайте попадания через них жидкостей или металлических предметов внутрь прибора. Для этого никогда не ставьте на телевизор, монитор, проигрыватель вазы с цветами, не разрешайте детям бросать что-либо внутрь корпуса через отверстия, не кладите на поверхность электроприборов мелкие металлические вещи (скрепки, булавки, ключи и т.п.). В то же время нельзя чем-либо закрывать вентиляционные отверстия во избежание возгорания прибора.

4. Никогда не пользуйтесь электроприборами в ванной или под душем – влажная кожа и заземляющее свойство металлической ванной не оставят вам счастливого шанса в случае падения прибора в воду или наличия повреждений в его изоляции. Также не пользуйтесь электроприборами с питанием от электросети на улице во время дождя, снегопада или тумана.

5. Не оставляйте электроприборы включенными без присмотра. Это касается также и устройств, которые могут функционировать в так называемом «дежурном режиме», практически не потребляя электроэнергии, но остаются подключенными к сети для выполнения некоторых своих функций (телевизоры, видеомагнитофоны, музыкальные центры, DVD-проигрыватели, компьютеры и т.п.). Посмотрите в руководство по эксплуатации – как правило, не разрешается оставлять прибор в дежурном режиме более 1-2 суток.

6. Пригласите специалистов для проверки состояния электропроводки и электрических приборов в вашей квартире. Обратите внимание на обязательное наличие заземления корпусов электроприборов. Можно также установить устройство защитного отключения (УЗО) – специальный автомат, отключающий подачу электротока в случае прикосновения человека к токоведущим частям защищаемой электросети.

7. Разъясняйте детям правила пользования электроприборами, для маленьких детей и домашних животных ограничьте возможность нежелательного контакта с электричеством: закройте розетки специальными заглушками, не оставляйте в розетке вилку шнура питания, даже если электроприбор выключен.

Выполнение этих простых правил послужит гарантом безопасности для вас и ваших близких.

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ

Правила электробезопасности необходимо соблюдать независимо от величины напряжения источника тока!

Несоблюдение определенных мер предосторожности, неумелое обращение с любым электрическим прибором или аппаратом, а также неисправное состояние электропроводки, предохранительных щитков, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов, электроприборов и их шнуров может привести к поражению электрическим током. Кроме того, неисправности электропроводки и электроприборов могут быть причиной возникновения пожаров. Практические меры безопасного пользования электроэнергией в быту не сложны, и каждый потребитель электроэнергии в состоянии их выполнять.

Электропроводка

Во избежание повреждения изоляции проводов и возникновения коротких замыканий не разрешается:

· закрашивать и белить шнуры и провода;

· вешать что-либо на провода;

· закладывать провода и шнуры за газовые и водопроводные трубы, за батареи отопительной системы;

· допускать соприкосновения электрических проводов с телефонными и радиотрансляционными проводами, радио- и телеантеннами, ветками деревьев и кровлями строений;

· заклеивать открытую электропроводку бумагой, обоями, закреплять провода гвоздями.

В современных квартирах электропроводка невидима — она выполнена скрытым способом. Поэтому сверление стен, пробивку в них отверстий и борозд, вбивание гвоздей, вкручивание шурупов и т.п. нужно производить с особой осторожностью. При этом допускается применение только бытовых электродрелей, предназначенных для использования в квартире.

Всегда соблюдайте правила пользования электроприборами, указанные в инструкциях по их эксплуатации.

Заземленные предметы

При пользовании любыми электроприборами нельзя одновременно прикасаться к токоприемнику и заземленным предметам: батареям отопления, водопроводным и газовым трубам, газовой плите, соединенным с землей металлическим конструкциям. Помните, что если вы даже непосредственно не касаетесь, например, корпуса электроплиты, но беретесь за стоящую на ней металлическую посуду, то уже входите в контакт с токоприемником! При пользовании приспособлением для снятия плодов с деревьев (плодохватом) нужно остерегаться случайного прикосновения к находящимся поблизости проводам или воздушным вводам в здание (рукоятка плодохвата не должна быть металлической!). Особую осторожность следует соблюдать, пользуясь электрозажигалкой для газовых плит; необходимо постоянно следить за ее исправностью.

При пользовании электроэнергией в сырых помещениях и в помещениях с земляными, кирпичными, бетонными полами (ванные комнаты, туалеты, гаражи, подвалы) нужно быть крайне осмотрительными.

Самодельные электроприборы опасны!

Не разрешается применять самодельные переносные электролампы и переносные лампы, питающиеся непосредственно от сети 127 или 220 В для освещения подполий, сараев и других помещений, а также дворов и приусадебных участков. Для этих целей должны применяться светильники заводского изготовления на напряжение не выше 36 В, питающиеся от понижающих трансформаторов.

Прикосновение к оборванному проводу опасно для жизни.

При обнаружении провисшего, а также оборвавшегося провода, упавшего на землю, необходимо немедленно сообщить в местное отделение электросетей, жилищно-эксплуатационную контору, домоуправление, ближайшее отделение милиции, органы местного самоуправления. Место около упавшего провода необходимо оградить в радиусе 8 м, выставить охрану и никого не допускать до прибытия аварийной бригады или прихода электромонтера.

Предупреждайте об опасности детей!

Нужно постоянно предупреждать детей об опасности поражения электрическим током и строго запрещать им влезать на опоры (столбы) линий; проникать на трансформаторные подстанции и в технические подполья жилых домов, где находятся различные электрические коммуникации и устройства; набрасывать на провода проволоку и другие предметы; разбивать изоляторы; открывать лестничные электрощитки и вводные щиты, находящиеся в подъездах домов.

Электротравматизм

Электротравматизм по своим последствиям по сравнению с другими видами травматизма наиболее опасен и чаще других травм приводит к смертельным и тяжёлым случаям. По статистическим данным разных стран, электротравмы составляют менее 1% от общего числа несчастных случаев, однако они являются причинами более 50% случаев гибели и тяжелых увечий людей.

Электрический ток поражает внезапно, когда человек оказывается «включённым» в цепь прохождения тока. При этом ток повреждает ткани на всём пути его прохождения через тело человека.

Во избежание несчастных случаев от действия электрического тока необходимо твёрдо знать и выполнять основные правила безопасного пользования электроэнергией в быту:

· доверяйте делать электропроводку в доме, сарае и других помещениях только специалистам, имеющим разрешение на выполнение электромонтажных работ;

· не прикасайтесь к оборванным, лежащим на земле проводам линий электропередачи и не приближайтесь к ним на расстояние ближе 8 метров;

· не устраивайте временные электропроводки;

· не пользуйтесь самодельными электронагревательными приборами, инструментом;

· не прикасайтесь одновременно к электроприборам, выключателям, розеткам, патронам и заземлённым металлическим предметам (батареям отопления, водопроводным и газовым трубам и т. д.);

· не заполняйте водой из водопроводного крана включённые в электрическую сеть кофейники, чайники;

· постоянно следите за исправным состоянием электропроводки, распределительных щитков, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов, а также шнуров, при помощи которых электроприборы включаются в электросеть;

· недопустимо под напряжением ремонтировать квартирный щиток, исправлять электропроводку, заменять повреждённые выключатели, розетки, ламповые патроны, ремонтировать различные электроприборы, очищать от пыли и грязи осветительную арматуру и лампы;

· не закрывайте осветительную арматуру какими-либо матерчатыми тканями, не касайтесь её мокрыми руками;

· замену ламп производите только при отключении выключателя;

· при перегорании предохранителей их следует заменять новыми, а не делать плавкие вставки из проволоки — «жучки»;

· категорически запрещается вносить в ванные комнаты и пользоваться в них электроплитками, утюгами, рефлекторами, устраивать в ванной фотолабораторию;

· при уходе из помещения или в ночные часы все бытовые нагревательные приборы должны быть отключены;

· категорически запрещается строить пристройки к дому, сараю, бани, складировать дрова и сено или другие предметы непосредственно под воздушной линией или воздушными вводами;

· нельзя также делать электропроводку голыми проводами к сараям, гаражам и другим подсобным помещениям во дворе дома. Рекомендуется применять кабель с двойной изоляцией с креплением на тросе;

· запрещается в гаражах всех типов установка и применение электронагревательных приборов любой конструкции и исполнения.

Нельзя использовать провода не по назначению: в качестве веревки для сушки белья, одежды и т.д. В противном случае такой провод-веревка, случайно коснувшись токоведущих частей электропроводки, может стать источником опасности.

